Grupa Klasa .....c.cccoeue... Liczba punktow ...... /35 p.

Funkcje trygonometryczne

n Dany jest trojkat prostokatny. Wskaz rownos¢ prawdziwa. (../7p)

. T
A.sin o = —
z

. T
B.sin a = —
Yy

T
C.cosa = —
Y

Y
D.cos o = =
T

W trojkacie prostokatnym, ktory ma katy ostre a i 3, naprzeciw kata a lezy bok o dtugosci 2 cm, a (--/7p)

naprzeciw kata 8 —bok o dlugosci 4 cm. Wskaz falszywy zapis.

1 V5 2v/5 1
A.tg a = — - — i - D.cos a = —
g 5 B. cos 8 s C.sin 3 :
a Wyznacz wartos$ci funkcji trygonometrycznych katow ostrych trojkata prostokatnego, ktorego (../72p.)

przyprostokatne maja dtugosci 5 i 12.

n 1 (../71p)

Kat a jest katem ostrym i sin o = 3 zatem:

24 2v6 2V6
A. =57 . =— . == D. =,
cos a = oo, B. cos a = C.cos a 95 cosa=rv
B Sinus pewnego kata ostrego « jest o 0, 68 wigkszy od cosinusa tego kata. Oblicz tg a. (--/3p)
B ovlicz. (../2p)
a) sin 12° - cos 78° + cos 12° - sin 78°
1 o o . o . o .2 o
b) §tg 25" -tg 65 + (1 — sin 40 )(1+51n 40 )—sm 50
. . o » . . (../1p)
Pole trojkata rdwnobocznego jest rowne 9\/5. Wysokos$¢ tego trojkata wynosi:
A. 6, B. 61/3, C.3, D. 3+/3.
n Obwod trojkata rownobocznego jest o 99 wigkszy od jego wysokosci. Oblicz pole tego trojkata. (--/2p)
n Jesli bok rombu ma dlugos¢ 25, a jedna z jego przekatnych ma dtugosc¢ 48, to pole rombu wynosi: (--/7p)
A. 672, B. 600, C. 336, D. 168.
m Oblicz pole réwnolegloboku, ktorego przekatna ma dlugos¢ 8 i jest nachylona do boku o dtugosci 2\/6 pod (-/2p)
katem 60°.
(../72p.)

11 - 10 :
.W tréjkacie ABC o polu 30 cm?® mamy |AB| = 6 cm i sin (<BAC)= T Oblicz dhugos¢ boku AC.
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m Pole rownolegtoboku o kacie ostrym 45° i bokach dtugosci 6 cm i 9 cm jest rowne: = /1P
A. 27 cm?, B. 54 cm?, C.271/2 cm’, D.541/3 cm’.
kB oviicz. . /2p)
sin 120° - tg 150°
V2 cos 135° — tg 45°
\/‘5 ../3p.)
Niech «, 3, v beda katami w pewnym trojkacie takimi, ze cos (o + f)= — - itgla+v)=— \/5 Podaj
miary tych katow.
m Podaj przyblizona miarg kata ostrego «, gdy: ~/3p)
a) sin (90° — a) =0,2, b) cos (180O — a) =—-0,3, c)tg (180° — a) = —0,4.
m Sposrod wartosci trzech funkcji trygonometrycznych: sinus, cosinus i tangens dana jest warto$¢ jednej z nich ~/3p)
dla kata o € (90°; 180”). Oblicz warto$ci dwoch pozostatych funkci.
2 . 1 Vg 1 1
a)sma—% )cos a = 1 c)tga= 5
Wk ~_ cos 100° i 10° = 0 ../3p)
yKaz, 28 <100 '8 -
B \ykaz, ze zachodzi rownosé sin 150° - cos 90° — cos 150° - sin 90° — sin 120°, ~/2p)
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